

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.  
GENERAL

S/13705\*  
26 December 1979  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ  
АМЕРИКИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ  
22 ДЕКАБРЯ 1979 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА  
БЕЗОПАСНОСТИ**

4 ноября 1979 года 63 американца, а также персонал других национальностей, были захвачены, когда обученная вооруженная группа демонстрантов вторглась в посольство Соединенных Штатов в Тегеране. Хотя 13 из этих захваченных лиц были освобождены, в настоящий момент, семь недель спустя, 50 американцев остаются захваченными.

25 ноября 1979 года Генеральный секретарь Вальдхайм, ссылаясь на статью 99 Устава Организации Объединенных Наций, с тем чтобы обратиться с просьбой о проведении экстренного заседания Совета Безопасности, объявил, что настоящий кризис представляет серьезную угрозу международному миру и безопасности.

4 декабря 1979 года Совет Безопасности принял резолюцию 457 (1979), настоятельно призывающую правительство Ирана незамедлительно освободить персонал посольства Соединенных Штатов, задержанный в Тегеране, предоставить ему защиту и позволить ему покинуть Иран. Эта резолюция также призывает Генерального секретаря оказать добрые услуги для нахождения мирного решения этого кризиса.

15 декабря 1979 года Международный Суд вынес постановление, призывающее Иран к "немедленному освобождению без каких бы то ни было исключений" всех американцев, задержанных в Иране, а также к обеспечению их безопасного выезда из Ирана.

К сожалению, усилия Генерального секретаря не встретили положительного отклика, и Иран отверг постановление Международного Суда. Фактически Иран проигнорировал все решения международного сообщества, а также решительные призывы Генерального секретаря, Председателя Совета Безопасности, Председателя Генеральной Ассамблеи, а также многих правительств и руководителей в мире всех политических убеждений

\* Переиздан по техническим причинам.

79-39305

/...

и религиозных верований в отношении освобождения заложников. Иран по-прежнему содержит американцев в качестве заложников в невыносимых условиях.

Несмотря на продолжающееся задержание Ираном заложников, Соединенные Штаты стремились действовать сдержанно. В своем официальном заявлении в Совете Безопасности 4 декабря Соединенные Штаты подчеркнули, что, как только заложники будут освобождены и выедут из Ирана, они будут готовы обсудить высказываемые Ираном претензии и откликнуться на содержащийся в резолюции 457 (1979) Совета Безопасности призыв к тому, чтобы Иран и Соединенные Штаты приняли безотлагательные меры для мирного решения еще не урегулированных между ними вопросов.

Продолжающийся вызов Ирана мировому сообществу ставит под угрозу международный порядок, жизненно важный для всех государств. В отношении пренебрежения Ираном международным правом и всемерно признанными нормами ведения отношений между государствами должны быть приняты меры с помощью конкретных и эффективных действий Совета Безопасности во исполнение Устава Организации Объединенных Наций. Совет Безопасности должен действовать для того, чтобы принудить к осуществлению своего призыва к Ирану освободить заложников. На карту поставлены незыблемость международного права и современной цивилизованной дипломатии, а также способность Организации Объединенных Наций выполнять свои обязательства по поддержанию международного мира и безопасности.

Поэтому мое правительство просит в ближайшие дни созвать Совет Безопасности для рассмотрения мер, которые необходимо принять для оказания воздействия на Иран в целях соблюдения им своих международных обязательств.

Дональд Ф. МАКГЕНРИ